

Дело чести каждой тракторной бригады, каждого тракториста не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Кемеровского горкома ВКП(б), горсовета
и горпрофсовета Зап.-Сиб. края

14 МАЯ 1934 г.
№ 98-(3251)

ЗА ПЕРВЕНСТВО В КОНКУРСЕ БРИГАДНЫХ СТЕНГАЗЕТ БОРТЬСЯ ПО-БОЕВОМУ

Роль бригадной стенгазеты в деле организации колхозников в общегородском проведении сева в бригаде очень велика. Бригадная стенгазета — это пропагандист и организатор масс на выполнение поставленных задач перед бригадой. Она должна помогать колхозникам выполнять и перевыполнять все задания, воспитывать членов бригады честному отношению к колхозному рулю и общественной собственности. Каждый шаг борьбы — бригадная стенгазета должна подчинять лозунг у партии «сделать колхозы большевистскими, а колхозников вождичными».

Районный слет редакторов стенных газет — поставив своей основной задачей «борьба за отличное проведение весеннего сева, за выполнение высокого урожая» — объявил конкурс на лучшую бригадную стенгазету, сроком с 20 апреля по 1 июня с. г. Вместе с этим слет выступил с рядом практических задач: «Бригадная газета в весеннем севе должна сыграть огромную организационную роль и прежде всего за организацию труда, за укрепление трудовой дисциплины, беспощадно разоблачая классово-чуждых элементов и изгнания их из колхозов и совхозов. Бригадные стенгазеты должны быть организаторами соцсоревнования и ударничества между бригадами и отдельными колхозниками, организаторами большевистского качества работы, они должны бичевать беспощадно лодырей, прогульщиков, бракоделов и на основе большевистской самокритики устраивать все недостатки в работе бригад».

Из слета пришло участие — 87 редакторов бригадных газет. Кроме этого полиграфом Кемеровской МТС проведены 3-х и 7-дневные курсы редакторов, с охватом 47 человек. Это мероприятие дало значительный толчок к оживлению работы бригадных, стенгазет. Большшинство редакторов разбушевались по мере того, как бригады и на основе большевистской самокритики устранили все недостатки в работе бригад.

Из слета пришло участие — 87 редакторов бригадных газет. Кроме этого полиграфом Кемеровской МТС проведены 3-х и 7-дневные курсы редакторов, с охватом 47 человек. Это мероприятие дало значительный толчок к оживлению работы бригадных, стенгазет. Большшинство редакторов разбушевались по мере того, как бригады и на основе большевистской самокритики устранили все недостатки в работе бригад.

Редактор бригадной газеты и семикоры должны быть примером во всей общественной и производственной жизни колхоза. Селькор должен быть всегда готов к выполнению своих заданий и застrelыков соревнования. Эта задача некоторым редакторам не пошла на пользу. Так, например, редактор газеты тракторного отдела № 9 (МТС) Лыков систематически не выполняет своих заданий. Он вместо — 3, 5 га вспахивает только до 2 га. И это длится уже целая декада. Такой редактор не является организатором масс на проведение сева на отлично. Такой редактор должен быть выведен из состава редакции, если только он не исправит свои ошибки и не станет ударником сева.

Большинство редакторов бригадных и совхозов включились в конкурс и борются за первенство в лучшей постановке работы со стенгазетой. Но есть отдельные редакторы, которые до сих пор не развернули работы по выпуску стенгазеты, а выпускают ее только в дни праздника. Сюда нужно отнести редакторов из некоторых редакторов, бригадиров и сдана под расписку пакарами, бороноводами и т. д. Газета огородной бригады колхоза «Кузбасс» сигнализирует: «из 600 парниковых рабочих только — 400». Для бригады до сих пор нет ни леса, ни ведра для поливки грядок, и тут же газета находит конкретного виновника — бригадира Демченко, который не проявляет хозяйствской работы.

Из плохой боролась за подготовку к весенне-посевной газета колхоза «Комбайн». Но мы имеем и таких редакторов стенных газет (Мартинов, Бокорин — колхоз «Луч будущего», Бутыров — «Первые всходы», Рабин — «Вторая пятилетка»), которые не развернули работы со стенгазетой. В этих колхозах стенгазеты остались в стороне от участия в подготовке к севу и это не могло не

быть причиной провала в весенне-посевной работе колхоза «Комбайн». Вместе с вами скорбим и переживаем горе, так неоднократно и дико свалившееся на нас всех. Верим, что ваши несокрушимый горьковский дух и великая воля побороть это тяжелое испытание. Выражаем свое глубокое соболезнование Надежде Алексеевне.

И. Сталин, В. Молотов, К. Ворошилов, С. Орджоникидзе, М. Калинин, В. Куйбышев, А. Микоян, А. Жданов

Смерть М. А. Пешкова

11 мая умер от крупозного воспаления легких Максим Алексеевич Пешков сын А. М. Горького — 35 лет от роду.

Обращение Крайкома ВКП(б), Крайисполкома и политсектора Крайзу

Всем трактористам тракторных бригад МТС и совхозов

Залог высокого урожая и дальнейшего движения вперед в жизни колхозных масс — сжатые сроки сева при высоком качестве полевых работ. Условия весны этого года еще более застаивают задачу уложить все посевые работы в самые сжатые сроки. Для этого необходима четкая, бесперебойная работа каждого трактора, напряженная работа всех трактористов.

Лозунг вождя партии тов. Сталина — работать честно — в конкретной обстановке весны этого года означает не только выполнение установленных норм, но и перевыполнение их.

Крайком, Крайисполком и политсектор Крайзу призывают всех трактористов МТС и совхозов Западно-Сибирского края развернуть большевистское соревнование за перевыполнение норм выработки, устремленное для тракториста.

Тракторные бригады должны так организовать работу, чтобы каждый тракторист знал, какое задание он должен выполнить в течение дня. Нужно установить практику ежедневного отвода в поле трактору загона в пределах норм выработки, чтобы каждый тракторист мог в течение всего дня контролировать себя и на основе этого успешно бороться за перевыполнение задания.

Тракторные бригады и трактористы должны бороться за полный принцип, чтобы полностью использовать поставленные задачи.

Большинство редакторов стенных газет чувствуют эту ответственность и являются действительными организаторами масс. Показателем этого является стендгазета бригад № 1 и 2 колхоза «Заветы Ленина», где редакторы Новиков и Вышутова начали выпускать газеты с первых же дней сева. Газета, выпущенная 3 мая, говорит живым языком и конкретными фактами о результатах первого дня сева. Она, отмечая хорошую организованность бригады, выражает отдельные недостатки в работе, предлагающие конкретные мероприятия для изжития этих недостатков.

Газета первой бригады колхоза «Красная весна» (редактор Пантина) не овладела еще техникой работы газеты. Газету пишут одни члены редакколлегии (в выпущенной 4 мая — участково — 3 человека) не организуют материал среди массы. Заметки пишутся длинными, неживыми. Такой вид газеты отталкивает читателя, она не доходит до каждого колхозника.

Редактор бригадной газеты и семикоры должны быть примером во всей общественной и производственной жизни колхоза. Селькор должен быть всегда готов к выполнению своих заданий и застrelыков соревнования. Эта задача некоторым редакторам не пошла на пользу. Так, например, редактор газеты тракторного отдела № 9 (МТС) Лыков систематически не выполняет своих заданий. Он вместо — 3, 5 га вспахивает только до 2 га. И это длится уже целая декада. Такой редактор не является организатором масс на проведение сева на отлично. Такой редактор должен быть выведен из состава редакции, если только он не исправит свои ошибки и не станет ударником сева.

Большинство редакторов бригадных и совхозов включились в конкурс и борются за первенство в лучшей постановке работы со стенгазетой. Но есть отдельные редакторы, которые до сих пор не развернули работы по выпуску стенгазеты, а выпускают ее только в дни праздника. Сюда нужно отнести редакторов из некоторых редакторов, бригадиров и сдана под расписку пакарами, бороноводами и т. д. Газета огородной бригады колхоза «Кузбасс» сигнализирует: «из 600 парниковых рабочих только — 400». Для бригады до сих пор нет ни леса, ни ведра для поливки грядок, и тут же газета находит конкретного виновника — бригадира Демченко, который не проявляет хозяйствской работы.

Из плохой боролась за подготовку к весенне-посевной газета колхоза «Комбайн». Но мы имеем и таких редакторов стенных газет (Мартинов, Бокорин — колхоз «Луч будущего», Бутыров — «Первые всходы», Рабин — «Вторая пятилетка»), которые не развернули работы со стенгазетой. В этих колхозах стенгазеты остались в стороне от участия в подготовке к севу и это не могло не

зовать мощность трактора. Нельзя допускать таких явлений, когда трактор, имея возможность вести две тракторные сеялки, работает только с одной.

Нужно включить немедленно в работу весь тракторный парк, ведь беспощадную борьбу с «мокрыми» настроениями.

Возможности использовать весь тракторный парк часто мешают неумение подобрать подходящие участки для работы тракторов. На тракторных бригадах и в особенности на бригадах полевых бригад лежит задача уметь подобрать такие участки, где трактора могли бы работать в сухую погоду.

Чтобы обеспечить перевыполнение норм, нужно беречь трактора, заботиться о машине, тщательно ухаживать за ней.

Перевыполнение норм и высокое качество работы — таков лозунг, под которым тракторные бригады должны развернуть соревнование за переходящий мандат на право участия в краевом слете лучших трактористов ударников. Ударный труд — дело чести, дело славы в нашей стране!

Председатель Запсибиркрайисполкома Ф. ГРЯДИНСКИЙ
Секретарь Запсибиркрайкома ВКП(б) Р. ЭИХЕ
Начальник Политсектора И. КУДРЯВЦЕВ.

ТРАКТОРИСТЫ ИВАН
И ГРИГОРИЙ ГАВРИЛОВЫ
ЕЖЕДНЕВНО
ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ
НОРМЫ

На 11 мая колхозом «Путь к социализму» вспахано 127 га, засорено 83 га и посеяно 105 гектар. Колхозники по-большевистски борются за продвижение весенного сева на отлично. При норме вспашки 0,85 га отдельные ударники за день вспахивают до по 10 гектар.

Бригада добилась хорового исполь-
зования имеющихся тракторов. Трактори-
сты ГАВРИЛОВ ИВАН, ГАВРИЛОВ ГРИ-
ГОРИЙ систематически перевыполняют
норму выработки. Тракторист КОЛИН
за время работы на полях колхоза
сэкономил 9 кг. горючего.

Во время первого выезда тракторов на поля трактористы проверили исполь-
зование тракторов и прицеленного инвен-
таря. Во время проверки было выяв-
лено неудовлетворительное состояние
плугов. Трактористы Гавриловы Иван и Григорий после дневной работы, на-
чальник, при помощи имеющегося в кол-
хозе кузница отремонтировали плуги и на следующий день выехали на поля с исправным инвентарем.

На полях организованы культурный
стак, в котором имеются газеты, библи-
отеки, гармошки, и на них будет
заботиться радио. При стане имеется
столовая и баня.

Участковый агроном ОРЛОВА.

Бригадир ФОМЕНКО и трактористы 9-го отряда явно саботируют на работе. Например, 9 мая четыре трактора простояли до обеда, трактористы ссыпались на морозоту хол-
од, в то время как наши колхозники ЩЕПЛОВ, КУЦЕНКО и другие монолично пахали, сеяли и боролись. Свои нормы за этот день вы-
полнили на сто процентов.

Чтобы не допустить срыва сева

в нашем колхозе, руководители МТС

должны перестроить свою работу

взять оперативное руководство трак-

торными отрядами, установить пов-

седневный контроль за работой трак-

торов, выслать в отряды механиков,

агрономов. Организовать среди трак-

тористов массовую политическую ра-

боту и соревнование с тем, чтобы

выполнить взятые по договору обя-

зательства и провести сев в скатые

сроки и высокого качества.

Колхозники: Култышев Иван,

Щеглов А., Бутыров, Корнев,

Бригадир — Култышев Илья.

Председатель Полькин.

МТС НЕ БЫПОЛНЯЕТ СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Наша полеводческая бригада № 1 колхоза «Первые всходы» по производственному плану колхоза, утвержденному МТС, должна засеять 184 га и вспахать 61 га. Из них по договору МТС обязалась засеять 100 га и вспахать 50 га, осталось посеять и развернуть 84 га и вспахать 11 га.

МТС своих обязательств не выполняет и мы вынуждены нарушать график наших работ и переключаться на посев площадей, взятых по обя-

зательству МТС. Трактористы часто вспахивают в залежи сева, за вспашку в грязи. В результате такого варварского отношения к тракторам, плугам и сеялкам пахота и сеяния срывается.

Вместо 80 га в огородной бригаде с 29 апреля по 8-е мая трактора вспахали только 69,60 га. Во второй бригаде вместо пахоты 50 га и сева 100 га трактора вспахали только 25 га, сев не начали.

В нашей бригаде тракторный отряд сеялки работали на морозоту холода, в то время как наши колхозники ЩЕПЛОВ, КУЦЕНКО и другие монолично пахали, сеяли и боролись. Свои нормы за этот день вы-
полнили на сто процентов.

Чтобы не допустить срыва сева в нашем колхозе, руководители МТС должны перестроить свою работу

взять оперативное руководство тракторами, установить повседневный контроль за работой тракторов, выслать в отряды механиков, агрономов. Организовать среди трактористов массовую политическую ра-

боту и соревнование с тем, чтобы выполнить взятые по договору обя-

зательства и провести сев в скатые

сроки и высокого качества.

Бригадир ФОМЕНКО и трактористы (проектный отряд) здание склада промежуточных продуктов было сложено из си-

ликат-органика, однако ни проектный отряд, ни начальник строительного участка Татаринцевым не было своевременно учтено то обстоятельство, что стена из силикатного

органика, длиной в 40 метров и высотой 3 метра, не может быть устойчивой без контрофорсов (промежуточные опорные стены, сложенные из кирпича). Через 5—6 дней после того, как стена склада промежуточных продуктов была окончена, большая 40-метровая стена отклонилась от нормальной оси внутрь сооружения.

Стена пришлось разбирать. В результате этого оттянут срок окончания строительства, напрасно затрачена квалифицированная рабочая сила и перерасходовано на переделку 1000 рублей.

В мае и первой половине июня строительством углеперегонного завода должны быть окончены и сданы под монтаж к пуску первой очи-

стории основных объектов: печной

Всекузбасский слет рабкоров

КАЖДЫЙ РАБКОР ДОЛЖЕН БЫТЬ ИЗОТОВЦЕМ

Ко всем рабкорам, ко всем шахтерам Кузбасса

ОБРАЩЕНИЕ ПЕРВОГО ВСЕКУЗБАССКОГО РАБКОРОВСКОГО СЛЕТА

Товарищи!

Кто из нас мог когда-либо мечтать о том, что нам достанется великая честь строить Большой Кузбасс, превращать маленький, еще недавно кустарный бассейн местного значения во второй Донбасс?

Вокали лежали могучие пласти Кузбасса, драхами под землей 10 Донбасса, только в Кольчугино да в Ашхоре копали уголь и на этом угле ходили паровозы.

Но вот пришли большевики и перевернули землю, заставили Кузбасс раскрыть свои недра. Тогда родился Прокопьевский рудник — ровесник советской власти, сейчас — жемчужина Кузбасса, самый крупный рудник страны.

Только три года тому назад с трибуны 16 съезда партии наш великий вождь товарищ Сталин сказал о том, что стране мало одной угольно-металлургической базы на юге, что нужно немедленно начать создавать вторую угольно-металлургическую базу, и этой базой должен стать Урало-Кузнецкий комбинат — соединение кузнецкого коксующегося угля с уральской рудой.

И к 17 съезду партии вторая угольно-металлургическая база была создана. Мы подняли пласти Кузбасса, а на них вырастили Сталинский и Магнитогорский гиганты металлургии. Две цифры иллюстрируют наш рост. К 16 съезду партии Кузбасс выдал 3,63 миллиона тонн, а к 17 съезду он дал уже 9,5 миллиона тонн.

Мы можем с гордостью заявлять, что мир еще не видел таких темпов роста. Кузбасс сегодня — это крупные рудники с концентрированной добычей, с крепкими шахтами — заводами, с богатейшей механизацией, с механизирующейся поверхностью. Кузбасс — это 12 млн. тонн угля на гора в 1934 году на 400 млн. тонн разведанных запасов углей.

Кузбасс завтра — это мощный поток угля из шахт Коксовой, 5-7, 2-й Капиталной, Ворошиловской, 9-15, 3-3 бис, которые в конце второй пятилетки должны дать 45 проц. всей угледобычи Кузбасса; это электрификация, это полная механизация всего потока угля от залежи до железнодорожного вагона.

Развертывается наступление на фронте культурного строительства. Норделивается жизнь на поверхности. Она подтягивается до уровня механизированных шахт- заводов.

Борьба за новую культурную жизнь успешно развертывается в Прокопьевске. Своими руками шахтеры Прокопьевска провели улицы, построили тротуары, разбили бульвары, ссыпали послы Крутые Топки, Гавриловки — наследие старого мира, старого быта. Шахтеры переселяются в новые, счастливые, удобные квартиры. Так, например, 37 квартир нового города у Коксовой Первой машины приветливо раскрыли двери своим новым жильцам.

Шахтеру есть где в Прокопьевске провести досуг. Он имеет театр, звуковое кино, прекрасный клуб на Ворошиловской шахте, баком может позавидовать любое крупное предприятие Союза.

Старый грязный поселок превращается в культурный город. Прокопьевск становится сибирской Горловкой.

Прокопьевск стал властелином всекузбасского соревнования городов за чистоту и благоустройство. Когда будет написана Красная книга о строительстве второго Донбасса, в этой книге не мало страниц будет отведено армии рабкоров и ее самоотверженной борьбе за вторую кочегарку Союза.

Рабкоры Кузбасса показали не мало образцов отличной, ударной работы и борьбы за план угледобычи, на ликвидацию прорывов на шахтах. Так, рабкоры шахты № 2 дважды спасали свою шахту. Так, рабкоры Центральной шахты вывели из прорыва свой Мончегорский уголь. Рабкоры Угловой за 16 дней ликвидировали прорыв в затопленной шахте. На Центральной шахте в Кемерово рабкоровская бригада Шаламова в 60 человек заставила механизмы работать, как часы. Рабкоры Емельяновской шахты провели большую работу по развертыванию изотовского движения.

Рабкоры первыми откликнулись на лозунг товарища Сталина — превратить Кузбасс во второй Донбасс — это значит, организовать механизацию труда по-новому, там, где она осуществляется, дает большой рост производительности труда и полного использования механизмов.

Первый изотовский рабкоровский район шахты № 7 первым произвездительностью на отбойном молотке с 20 тн до 60.

Рабкоры печати показали, что на Пионерской шахте внутренние ресурсы шахты гибнут от без-

различного отношения, от успокоенности руководителей шахты. В этом была главная причина прорыва. Всю шахту обследовали рабкоры, крепко встрихнули руководителей. Шахта пошла к 100 проц. угледобычи.

Рейд показал, что на Коксовой шахте угледобыча уперлась в функциональность, в безнадеже, в безвкусность руководителей, не видевших, как работают забои.

На шахте 5—7 рейдом выявлено, что там вместо серьезной работы по освоению техники занимаются штурмощиной, что методы руководства в шахте, оснащенная современными механизмами, остались старые, что нет и намека на умение конкретно, оперативно руководить.

Рейд показал, что руководители Центральной шахты, убоявшись с мыслию, что плановая добыча придет сна, ослабили работу и привели шахтолью к длительному прорыву, не додав за первый квартал 17,700 тонн.

Рейд рабкоров ударников Кузбасса с особенной яркостью показал, какая огромная и ответственная работа предстоит всей армии рабкоров Кузбасса, всем ударникам, чтобы силой личного примера, работой «отлично», борьбой со всеми и всеми неполадками и недоделками добиться полного выполнения и перевыполнения норм и плана угледобычи и этим на деле доказать умение по-ударному бороться за осуществление величайшего по своему значению указания товарища Сталина — превратить Кузбасс во второй Донбасс.

Развертыванием мощного массового социалистического соревнования и ударничества среди рабочих, соревнованием рабкоров и шахтеров Кузбасса, рабкоры должны добиться, чтобы шахты Кузбасса во всеобщем соревновании конкурсе шахт заняли первое место.

Решительно борясь с вредительством в рядах рабкоров всякого рода чуждых элементов, лжеударников, лодырей, рвачей и т. п. На каждой шахте, в каждой бригаде осуществлять лозунг: каждый рабкор — ударник, каждый ударник — рабкор.

Всю работу стенгазет и рабкоров подчинить выполнению лозунга товарища Сталина — «Превратить Кузбасс во второй Донбасс», путем решительной борьбы за качество работы на всех участках социалистического строительства Кузбасса, заование механизации, за железную трудовую дисциплину, за высокую производительность труда.

Вперед за превращение Кузбасса во второй Донбасс!

За культуру в быту и на производстве!

За работу по-изотовски!

работайте все так, как работают Борисов, Шелегов, Грибов!

Товарищи бригадиры, берите в своей работе пример с т. т. Матехи на и Томляновича!

Товарищи десятники, разийтесь в своей работе по Никитину и Кондакову!

Товарищи коногоны, работайте все так, как работает т. Скударнов!

Одличная работа этих лучших рабкоров-изотовцев — образец для каждого рабкора. Каждый рабкор должен стать изотовцем.

Выполнить годовую программу угледобычи в Прокопьевске в Октябрьской годовщине, выполнить годовую программу по всем остальным рабкорам Кузбасса на месяц раньше, с первою декабря, — почетная задача, выдвигнутая тов. Эйхе перед шахтерами Кузбасса. За осуществление этой задачи рабкоры Кузбасса должны развернуть настоящую борьбу.

Чистка партии — высшая форма большевистской самокритики. Все рабкоры и печать Кузбасса должны активно участвовать в проведении чистки партии, разыскания решения партии о чистке, настойчиво помогая комиссиям по чистке, помогая в осуществлении авангардной роли коммунистов в производстве, усиливая борьбу за выполнение плана угледобычи.

Рабкоры должны быть передовиками в изучении решений 17 партсъезда в бригадах и школах марксистско-ленинского воспитания. Необходимо добиться, чтобы каждый рабкор глубоко усвоил решения 17 партсъезда и активно помогал бы усвоению этих решений всеми рабочими.

Решительно бороться с проникновением в ряды рабкоров всякого рода чуждых элементов, лжеударников, лодырей, рвачей и т. п. На каждой шахте, в каждой бригаде осуществлять лозунг: каждый рабкор — ударник, каждый ударник — рабкор.

Всю работу стенгазет и рабкоров подчинить выполнению лозунга товарища Сталина — «Превратить Кузбасс во второй Донбасс», путем решительной борьбы за качество работы на всех участках социалистического строительства Кузбасса, заование механизации, за железную трудовую дисциплину, за высокую производительность труда.

Вперед за превращение Кузбасса во второй Донбасс!

За культуру в быту и на производстве!

За работу по-изотовски!

12 мая на квартире лучшего изотовца-ударника Коксостроя тов. Филиппа Петровича.

Секретарь парткома ТЭЦ тов. Комаров, ударники Мальцев — кочегар по пылеэжиганию, Тюленев — электросварщик и Гончаров — электромонтажник с женами.

СЕМЕЙНЫЙ ВЕЧЕР ИЗОТОВЦЕВ



В гостях у лучшего ударника — изотовца Кемеровской ТЭЦ т. Лежнева Филиппа Петровича.

Секретарь парткома ТЭЦ тов. Комаров, ударники Мальцев — кочегар по пылеэжиганию, Тюленев — электросварщик и Гончаров — электромонтажник с женами.

Вечера на квартирах рабочих-изотовцев

Андрей Куприянович Мазуров

12 мая на квартире лучшего изотовца-ударника Коксостроя тов. Филиппа Петровича — за чайной чай состоялся встрече ударников-изотовцев с руководителями строительства и представителем городского комитета партии.

Андрей Куприянович Мазуров начал свой рассказ с того, как из мелился бывший Цегловский.

— В 1926 году на месте теперешнего Коксостроя щегловские кулаки инициировали сеизи. Сейчас город стал называемым — всюду стройки и заводы. И пришел на Коксострои в 1931 году. Обутся бетонному мастерству, а теперь и сам учиться.

Бригадир ударница тов. Зайцева рассказал, как она получила грамоту удараника, как помогает отстающей бригаде и как живет в бригаде.

Потом в беседу вступил т. Гора:

— Наш завод первый в Советском Союзе выстроен из советских отчужденных, по советским проектам, без иностранной помощи. Строили мы долго. Четыре года — это не шутка. Почему мы так долго строили?

— Зарабатываем мы хорошо и живем зажиточно. Вот посмотрите: у меня железные кровати, шкафы, дети все учатся в школе. Квартира у меня ударная: электричество, цветы. Продуктов нам хватает.

— Перед нам бетонщиками большой фронт работы — третья батарея. Я обещаюсь и дальше так же работать, как работал раньше и даже лучше.

После тов. Мазурова говорил ударник Корсун. Он сказал, что завод является первенцем в СССР. Много было пущаны в проектировании, в строительстве. Строили мы долго, чтобы построить в столь короткий срок.

Инструктор горкома тов. Караваев рассказал ударникам о сущности изотовского движения, обяснив кому мы называем изотовцами и кто такой Никита Изотов.

— Мы хотим, чтобы наши знатные люди — ударники — жили зажиточно, работали и дальше и помогали другим. У нас есть три батареи. Я своим ударникам хорошо знаю и на производстве, и дома. Я помогаю своим бригадам и буду помогать. Лучшие ударники строители получат лучшие места при эксплуатации завода. Сейчас нас строят два каменных дома, как выстроил, так лучших ударников из Нахаловки и стандартных батареи пересели в новые дома. Кто будет хорошо работать, тот будет жить хорошо.

Ударник Горшков рассказал, как жилось раньше рабочим:

— Я с 16 лет пошел работать в шахту. Работали тогда мы по 12 часов, а зарабатывали копейки. Раньше ни клуба, ни цирка, ни театра не видели, жили мы в тесных, сырьих подвалах. Об отпусках, медицинской помощи, курортах и домах отдыха рабочие и мечтать не могли.

— Дореволюционный труд — каторгенный труд. Брага изувечила в шахе страш.

Степанов.

ИЛЛАРИОН ИВАНОВИЧ БОРИСОВ

Илларион Иванович Борисов — лучший изотовец кузнецкого цеха механического завода, пригласил на семинар по изотовскому кузнецкому цеху рассказывать, как они работают. У них у всех, как и у Иллариона Ивановича, такие же методы и приемы в работе:

— Мы бы могли работать еще лучше, но есть у нас в цехе отставшие, да и не изжита функциональность — это значит по бумажному руководить. Инженер и техник еще мало бывают у рабочего места и нет еще того, что бы они приглядывались, и на месте работы учили рабочих в совершенстве овладевать техникой. Сейчас хотят и редко, но еще бывают переделки, из-за неточности данных чертежей, нет еще нужной четкости в работе.

Тов. Решетников начал живую беседу о бытовых условиях, подчеркнув интерес, как дело с огородами, скоро ли будут садить овощи. Женщины рабочих рассказали, как они помогают своим мужьям в их работе, многие из них работают. Беседа затянулась с двух часов вечера до 7 часов вечера и внесла новую живую струю в работу, в жизнь и быт ударников.

Обмен опытом был очень близок, текучая, а также обстановка обедом и чаепитием. Давно здоровую зарядку лучшим людям завода, которые всегда за собой отстаивают и несомненно устранили имеющиеся еще большие недостатки в работе.

— Изучил на хорошо решенном

Выполним годовой план угледобычи к первому декабря

РАБКОРЫ „ПИОНЕРКИ“ ВЫВОДЯТ ШАХТУ ИЗ ПРОРЫВА

Позавчера клуб шахты „Пионер“ принял необычный вид. Красочно-яркие лозунги звали горняков, рабкоров-ударников к победам на угольном фронте, к выполнению поставленной задачи железным, больше ником, ближайшим соратником товарищем Сталином — тов. Эйхе — за выполнение годовой программы по добыванию угля к 1 декабря.

Вечером большого зала, вновь отстроенного клуба, был до отказу заполнен ударниками-рабочими, рабкорами и их же мамами, пришедшими встретить своих рабкоров-депутатов всекузбасского слета, выслушать планы по выполнению годовой программы к 1 декабря и подготовки к 1 декабря.

Решательная задача — овладение механизмами. Каждый рабкор должен сдать тезисацию не иначе, как на «отлично». Одновременно надо всеми силами добиваться, чтобы все рабочие успешно овладевали бы техникой. Соревнование рабкоров-депутатов всекузбасского слета, выслушавших планы по выполнению годовой программы к 1 декабря и подготовки к 1 декабря.

Собравшиеся ударники шахты получили крепкую зарядку. По окончании вечера они расходились с единим порывом — в бой за уголь, за быстрейшее выполнение лозунга тов. Сталина — «превратить Кузбасс во второй Донбасс».

Собравшиеся ударники шахты получили крепкую зарядку. По окончании вечера они расходились с единим порывом — в бой за уголь, за быстрейшее выполнение лозунга тов. Сталина — «превратить Кузбасс во второй Донбасс».

Балаганский.

РУ

ПЕРВОМАЙСКИЕ БОИ В ПАРИЖЕ



К концу дня 1 мая в поселке „Жанна д'Арк“ (рабочий квартал в южной части Парижа, населенный 5.000 рабочими) разыгрались бои между рабочими и полицией. Рабочие стреляли из окон и защищались камнями от полицейских, бравших с боем улицу и входы в дома.

На снимке: Утром 2 мая разборка баррикады, выстроенной рабочими.

НА СЪЕЗДЕ РАДИКАЛ-СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 13 (ТАСС). Открытийший съезд радикал-социалистической партии, замешанных в этом деле. Делегаты оппозиции потребовали "чистки правительства" указывая, что Тарде замешан в скандале Ставинского и вынес резолюцию, запрещающую радиальным сотрудничать в кабинетах, в которых участвуют лица сомнительной репутации, это предложение вызвало резкое выступление Эррио, заявившего, что даже если съезд примет постановление выхода радикалов из кабинета — Эррио не подчинится этому решению и останется в правительстве. Ряд депутатов подверг резкой критике участие Эррио в кабинете вместе с Тарде. Однако главная дискуссия развернулась сегодня или завтра при обсуждении общей политики партии. Пока конгресс заслушал доклад о "чистке" партии. Руководство предложило исключить Пруста, Рону, Мальб Далимье, скомпрометированных в деле Ставинского предлагает также назначить комиссию для проверки других членов

партии, замешанных в этом деле. Делегаты оппозиции потребовали "чистки правительства" указывая, что Тарде замешан в скандале Ставинского и вынес резолюцию, запрещающую радиальным сотрудничать в кабинетах, в которых участвуют лица сомнительной репутации, это предложение вызвало резкое выступление Эррио, заявившего, что даже если съезд примет постановление выхода радикалов из кабинета — Эррио не подчинится этому решению и останется в правительстве. Ряд депутатов подверг резкой критике участие Эррио в кабинете вместе с Тарде. Однако главная дискуссия развернулась сегодня или завтра при обсуждении общей политики партии. Пока конгресс заслушал доклад о "чистке" партии. Руководство предложило исключить Пруста, Рону, Мальб Далимье, скомпрометированных в деле Ставинского предлагает также назначить комиссию для проверки других членов

Пышный прием в Берлине

"Средство душ" японских и германских фашистов

БЕРЛИН, (ТАСС). В Берлин прибыл японский Германия. Посещение японскими офицерами Германии имеет целью закрепление "дружественных связей" между двумя родственными фашистскими системами.

Пребывание японских офицеров в Германии завершилось большим банком, на котором присутствовали многочисленные представители германского правительства. После этого японские офицеры выехали в Англию.

Общественный суд над германским фашизмом

Свободу т. Тельману!

ПАРИЖ (ТАСС). Состоится общественный суд над германским фашизмом. Присутствовало шесть тысяч рабочих, представителей интеллигенции и антифашистской эмиграции. Писатель Мальтерговиц обличил германского героя национально-социалистов. Профессор Ланжевен остановился на упадке культуры в Германии и преследовании революционной интеллигенции. Бежавший из концлагеря член германской компартии Беймер нарисовал жуткую картину насилия и террора в концлагерях. Он рассказал, что националь-социалисты всячески пытались заставить его покончить самоубийством.

ДЕЛЕГАЦИЯ ФРАНЦУЗСКИХ УЧЕНЫХ НА ЗАВТРАКЕ У НАРКОМА ПРОСВЕЩЕНИЯ ТОВ. БУБНОВА

МОСКОВА, 13 (ТАСС). Народный комиссар по просвещению Тов. А. С. Бубнов дал 11 мая завтрак на часть делегации французских ученых. На завтрак присутствовали: вся делегация во главе с академиком Перреном, французский посол Альфен, зампредкомитета Крестинского и другие.

В приветственной речи по адресу делегации Тов. Бубнов, отметив выдающуюся роль французского посла в подготовке лекций франко-советского научного общения, содействии министерству просвещения Франции в организации поездки французских ученых в Москву, выразил уверенность, что поездка явится важным фактором взаимного обогащения французской и советской науки и закрепит дружбу между обеими государствами.

Доклады Французских ученых

11 мая профессор Франции Перрен выступил на общем заседании физического института МГУ, физико-химического института имени Карпова с докладом о структуре атомного ядра. На докладе присутствовали академик Жак Перрен, французский посол Альфен с женой и виднейшие советские ученые. Доклад был проложен с огромным вниманием.

Академик Адамар выступил на общем заседании общества математиков и механиков с докладом об управлении с частными производными высших порядков. С ответным докладом выступил советский профессор Петровский.

На общем заседании московских обществ гинекологов и онкологов выступил академик Рено. После выступлений по докладу, Рено выразил уверенность, что установившиеся более тесные связи между медицинскими кругами Франции и СССР послужат делу укрепления мира и

развитию дружественных отношений между обеими странами. С ответным докладом выступил советский профессор Герцен.

Академик Жак выступил на общем заседании научно-исследовательского общества геологов с докладом на тему геологии Индокитая, доклад вызвал громадный интерес у советских геологов. Профессор Сельлерье на заседании совета советских архитекторов с докладом о борьбе против шумовых явлений и изоляции звуковых волн.

В биохимическом институте состоялся доклад профессора Лемуана на тему о потере азота под влиянием аэробных бактерий. В начале доклада профессор Лемуан благодаря за прием и выслушал свое восхищение всем тем, что успел увидеть во время своего короткого пребывания в СССР.

С ответным докладом о связывании азотсодержащего азота с бактериальными ферментами, выступил академик Бах.

СКОТУ — ХОРОШЕЕ ПАСТБИЩЕ

Летние пастбища, состоящие из се-добных трав, являются прекрасным кормом для всех домашних животных даже для свиней и птицы.

Молочный скот на хороших пастбищах имеет полную возможность насытиться и дать высокую молочную производительность.

Пастбища, по возможности, должны соответствовать виду, возрасту и хо-зяйственному назначению животных.

Для лошадей: лучше всего пригодно сухое, возвышенное, ровное место с густым травостоем, с плотной, особен-но извивистой почвой, способствующей развитию крепких нормальных коней и прочих составов. Следует избегать пастбищ лошадей на влажных, сырьих пастбищах, либо такими, на которых скот не может избегать избытка влаги.

Для крупного рогатого скота можно отводить наземные влажные места пастбищ с хорошей густой травой, болотистые пастбища с колючими травами следует избегать.

Овцам наиболее пригодны сухие пастбища, с густой, короткой травой.

Свиньи отличаются способностью избегать избытка влаги, способствуя развитию крепких нормальных коней и прочих составов.

При формировании пастбищных стад, по всем видам животных, производится сортировка по полу и хозяйственному значению: дойной скот, откармливаемый гулевой скот, воловья, гулевой молодняк старше года (отдельно самки, самцы), слабые гуры.

Нельзя пасти овец с свиньями, рогатый скот с лошадьми, овец с рогатым скотом и т. д.

Произвести работу по улучшению пастбищ а именно: уборку камней, уничтожение сорных и ядовитых трав, расчистку от кустарников, обустроить подступы к водопою, разрывина кочек, закапывание ям и канав, борование.

В этом сезоне пастбища, необходимо производить (быть может) сортировку по полу и хозяйственному значению: дойной скот, откармливаемый гулевой скот, воловья, гулевой молодняк старше года (отдельно самки, самцы), слабые гуры.

Итак, травы приносят большие страдания животным, дохода до смертных случаев.

Производить трехкратную дойку ко рогатому скоту и лошадям, чтобы пастушеское образование, способствует его необходимой походкой античности.

Конец пастбища надо проводить так же постепенно, как и начало пастбища.

Зоотехник — Смеловский

ПОДПИСАНИЕ ПРОТОКОЛА О ПРОДЛЕНИИ СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОГО ПАКТА О НЕНАПАДЕНИИ

5 мая НКИД подписал протокол о продлении до 31 декабря 1945 года пакта о ненападении между СССР и Польшей, заключенного в Москве 25 июля 1932 года.

ШУЦБУНДОВЦЫ В ДОМЕ КРАСНОЙ АРМИИ

МОСКОВА, 7 (ТАСС). 300 шуцбундовцев и около 250 делегатов иностранных народов прошли второмая в Центральном здании Красной армии. Осмотрев музей РККА, гости беседовали в парке с бойцами и командирами Красной армии. Они интересовались условиями военной службы, взаимоотношениями красноармейцев с коман-

дирями, и учебой бойцов. Иностранные делегаты рассказали красноармейцам, что категорий условия служб в капиталистических армиях не может быть товарищеского отношения между командиром и солдатом, где гарант произвол офицера. Шуцбундовцы рассказали бойцам о героической борьбе австрийских пролетариев.

Постройка новых судоремонтных заводов

МОСКОВА, 11 (ТАСС). Наркомов на монтаж постройки новых судоремонтных заводов во Владивостоке и Туапсе. Владивостокский завод будет ре-

монтироваться весь Дальневосточный морской торговый флот. Стоимость строительства 10 миллионов рублей.

Второй серийный завод в Кара-Куме

АШХАБАД, 11 (ТАСС). Началось строительство второго серийного завода в районе кара-кумских серных буг

ров. Этот район имеет большие запасы серы. Завод сдается в эксплуатацию в конце 1934 года.

ХРОНИКА

Выигрыш в 5000 рублей

Горббергасса в течение мая выплатила 28440 рублей выигрыши по займам. Большинство выигрышей выплачено по 6 тиражу займа «Четвертый завершающий год пятых лет». Протянута облигация, которая выиграла 5 тысяч рублей. Облигация направлена в Москву.

Вагон галоши

Акорт получает вагон галоши. В продаже будут мужские, женские и детские галоши всех размеров и фасонов.

Кемеровский строительный техникум обявляет осенний набор на первый, второй и третий курс дневного отделения (с отрывом от производства) и вечернее отделение (без отрыва от производства).

Техникум готовит техников по промышленно-гражданским сооружениям. Принимаются лица не лишенные избирательных прав и не имеющие пособий, в возрасте от 16 до 30 лет. Поступающие на первый курс проходят с 15 августа испытания: по математике, физике, русскому языку и литературе, химии и обществоведению в объеме семилетки.

На II-й и III-й курсах принимаются лица, имеющие подготовку за соответствующий курс техники и прошедшие испытания в этом объеме.

К заявлению необходимо приложить документы: об образовании, соцопрошлости, соцположении, возрасте, справка от врача, две фотокарточки и заполненную анкету.

В общегородские выходные дни 6, 12, 18, 24 и 30 с 12-ти часами до 3-х час. в помещении техникума будут работать консультации преподавателей по математике и русскому языку.

Студенты обеспечиваются стипендиями, общежитием и студенческой столовой, согласно существующих законоположений.

Адрес: г. Кемерово, Барнаульская № 18, канцелярия техникума.

Дирекция. 4

Справо-выгрузочной конторе (против химзавода) срочно требуется каменщик в каменщиком архиве на правом берегу Томи, Общежитием нормировщик, исполняющим обязанности Горкомхоза Горкомхоза № 2. 2

Сантехники мальчики продаются на Набережной 3 Дирекция. 14

Горкомхоз требует от посетителей 18, 24 и 30 каждого месяца, с ударником 20 коп., с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.

От платья освобождаются срочно десятилетние дни 23 и 28 с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.

С 15 мая с 9 ч. взимается с посетителей 14 коп. с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.

С 15 мая с 9 ч. взимается с посетителями 14 коп. с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.

С 15 мая с 9 ч. взимается с посетителями 14 коп. с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.

С 15 мая с 9 ч. взимается с посетителями 14 коп. с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.

С 15 мая с 9 ч. взимается с посетителями 14 коп. с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.

С 15 мая с 9 ч. взимается с посетителями 14 коп. с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.

С 15 мая с 9 ч. взимается с посетителями 14 коп. с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.

С 15 мая с 9 ч. взимается с посетителями 14 коп. с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.

С 15 мая с 9 ч. взимается с посетителями 14 коп. с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.

С 15 мая с 9 ч. взимается с посетителями 14 коп. с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.

С 15 мая с 9 ч. взимается с посетителями 14 коп. с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.

С 15 мая с 9 ч. взимается с посетителями 14 коп. с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.

С 15 мая с 9 ч. взимается с посетителями 14 коп. с 10 ч. утра до 1 ч. с учащими 10 коп.